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中学地理 ヨーロッパ 

レベル 1（要点チェック） 

１，次の国名と首都を答えなさい。 

 

 

 

 

 

２，次の地名の名称を答えなさい。 

海・川 

１(               ) 

２(                ) 

３(                 ) 

４(                 ) 

 

 

５(                  )山脈 

６(                )：氷河が作った地形 

７(                 )半島 

８(                 )山脈 

 

フランスとスペインの間にある山脈は、ピレネー山脈という 

国名 首都 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  
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３，ヨーロッパの自然と文化 

 ヨーロッパの大部分は日本よりも高緯度（北にある）が、暖流の(1                 )とその上を吹く

(2            )の影響で、比較的温暖な気候である（冬の気温はロンドンと東京が同じくらい）。大西洋

に面した地域は(3                )、地中海沿岸は夏に乾燥する(4              )である。 

 

氷河が大地を削ってできた谷に、海水が入り込

んでできた地形を(5              )という。 

ノルウェーなど北欧に見られる。 

 

 

 

ヨーロッパの民族と言語は、ざっくり 3 つの系統に分かれる。宗教は(6            )の信者が多いが、 

３つの宗派に分かれている。 

民族 宗教 地域 

6 プロテスタント ドイツ、イギリス、など北西部 

7 カトリック スペイン、イタリアなど南部 

8 正教会 ポーランド、ロシア、など東部 

 

ヨーロッパの農業 

農業 内容 地域 

9 作物の栽培と家畜の飼育を組み合わせる 

(10              )気候で見られる 
フランス、ドイツ、イギリスなど 

11 牛乳やチーズ、バターをつくる 

高地、高緯度のに多い 

スイス、オランダ、デンマーク、

イギリス、など 

12 夏にぶどう、冬に小麦を栽培 

(13             )気候で見られる 

スペイン、イタリア、ギリシャな

ど 

 

スラブ系、地中海性気候、北大西洋海流、キリスト教、ゲルマン系、西岸海洋性気候、偏西風、 

酪農、混合農業、フィヨルド、ラテン系、地中海式農業、 
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確認問題 

問１ ヨーロッパ州の大部分が、日本より高緯度にあっても気候が 

   温暖なのは、何という海流と風の影響を受けているからか。 

それぞれ答えなさい。 

問２ 大西洋や北海に面した、冬でも寒さが厳しくない温帯の気候 

   を何というか。 

問３ 地中海沿岸の気候で、もっとも乾燥する季節はいつか。 

問４ ヨーロッパの南部にある、4000m 級の険しい山脈を何というか。 

問５ ヨーロッパ北部の沿岸にみられる、氷河によって形成された 

   細長く奥行のある入江を何というか。 

問６ ヨーロッパの北西部で話されている、オランダ語、ドイツ語、 

   英語などの言語を何系というか。 

問７ ヨーロッパの南部で話されている、イタリア語、スペイン語 

   などの言語を何系というか。 

問８ ヨーロッパ州で多くの人々に信仰され、日曜日に教会へ礼拝に 

行く習慣がある宗教は何か。 

問９ 穀物や家畜のえさとなる作物を栽培と、家畜の飼育を組み合わ 

   せた農業を何というか。 

問 10 夏は乾燥に強いぶどうやオリーブを栽培し、冬に小麦を栽培す 

   る農業を何というか。 

問 11 乳牛を飼育し、チーズやバターなどの乳製品を生産する農業を 

   何というか。 

 

４，ヨーロッパ連合と工業 

 ヨーロッパの国々は政治的・経済的な結びつきを強めるため、1967 年ヨーロッパ共同体（EC）を作り、

1993 年(1                 )に発展した。2004 年以降、ソ連側に属していた東ヨーロッパの国々が加わ

り、加盟国間の(2             )などが問題となっている。 

EU 加盟国間でできること 

１，共通通貨(3            )を使用 

２，パスポートなしに(4          )を通過できる 

３，輸入品にかかる(5         )がない 

４，仕事の資格が共通で、他国でも同じ職業に就ける 

 

イギリスは 2020 年に EU を脱退した 

国境、経済格差、ヨーロッパ連合(EU)、 

ユーロ、関税、 
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ヨーロッパの工業 

 ヨーロッパの国々は、各国の企業が共同で企業をつくり、(1            )で製品を作っている。 

例えば、航空機、自動車などは、部品をさまざまな国から供給して組み立てている（EU 域内は関税や検

査がないから、すばやく工場どうしで部品を運べる）。特に、(2           )産業が発達している。 

環境対策 

 ヨーロッパは 19 世紀から工業が発展し、(3         )などの環境問題が起きた。現在は、これらを反

省して、温室効果ガスを出さない風力、バイオマスなど(4              )の導入を積極的にすすめてい

る。 

 

ハイテク、国際分業、再生可能エネルギー、酸性雨、 

 

確認問題 

問１ 1967 年ヨーロッパの国々が政治的・経済的な結びつきを強める 

   ために結成した組織を何というか。 

問２ ヨーロッパ連合に加盟している国の多くが使用している共通通貨 

   を何というか。 

問３ ヨーロッパ連合の加盟国どうしでは、輸入品にかかる何が撤廃さ 

   れているか。 

問４ ヨーロッパ連合の課題のひとつに、西ヨーロッパの国々と 2004 年 

   以降加盟した東ヨーロッパの国との間に、何の問題があるか。 

問５ ヨーロッパで発達している、航空機、医薬品、自動車などを生産 

   する産業を何というか。 

問６ ヨーロッパで起きた環境問題のうち、森林を枯らしたり、湖や川 

の水質を悪くしたりする原因となったものを何というか。 

問７ 風力や太陽光など繰り返し使用でき、環境破壊が比較的に小さい 

   エネルギーを何というか。 

問８ 家畜の糞尿などを発酵させたガスを利用して発電する方法を 

   何というか。 

問９ 2003 年までに EU に加盟した西ヨーロッパの国として、誤ってい 

   るものを選びなさい。 

  ア イギリス  イ スイス   

ウ ベルギー  エ ルクセンブルク 

問 10  2004 年以降、EU に加盟した東ヨーロッパの国として、誤ってい 

   るものを選びなさい。 

  ア ポーランド  イ ギリシャ   

ウ リトアニア  エ ハンガリー 
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レベル２（確認問題） 

１，ヨーロッパの自然 

位置はユーラシア大陸の西部、日本より高緯度だから、 

北部では夏ごろ太陽が沈まない(1           )が起きる 

・山脈 

ドイツとイタリアの間に(2           )山脈、 

フランスとスペインの間に(3             )山脈 

・川                           ほとんどの地域は日本より北にある 

(4            )川：２山脈からオランダに流れる国際河川、水運や工業地帯が発達。 

(5            )川：２山脈から黒海に流れる国際河川。 

・地形 

北部のスカンディナビア半島では、氷河が作った入り江の(6           )が見られる 

・気候 

(7              )気候：暖流の(8             )海流と(9            )の影響で、冬でも温暖 

(10             )気候：アフリカ大陸との間の海に面した地域。夏に高温で乾燥し、冬に降水量が多い。 

２，ヨーロッパの文化 

・言語 

(11           )系：英語、ドイツ語、スウェーデン語など北西部 

(12           )系：イタリア語、スペイン語、フランス語など南部 

(13           )系：ロシア語、ポーランド語など東部 

・多言語の国 

スイスはドイツ語、フランス語、イタリア語など多言語を話す 

ヨーロッパでは、ふだんから 2～3 か国語を話す人が多い 

・キリスト教 

北西部：(14           )、南部：(15            )、東部：(16            ) 

日曜日に礼拝、クリスマスやイースターなどの祝日、 

1960 年代以降、トルコやアフリカなど(17          )を信仰する移民が増加 

３，ヨーロッパの農業 

(18           )：作物の栽培と家畜の飼育を組み合わせた農業。数種類の作物を順に栽培して、土の養

分を保つ。 

(19            )：夏にオリーブ、ぶどう、オレンジなどを栽培し、冬に小麦を栽培。 

(20         )：スイス、オランダ、デンマーク、イギリスなど。乳牛ややぎを飼育。 

 

北大西洋海流、ピレネー、ライン、ラテン、カトリック、スラブ、ドナウ、アルプス、正教会、 

イスラム教、酪農、白夜、偏西風、地中海式農業、地中海性気候、混合農業、プロテスタント、 

フィヨルド、西岸海洋性気候、ゲルマン、 
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４，ヨーロッパの統合 

ねらい：資源や労働力を有効利用して、アメリカなどに経済的に対抗する 

1967 年 EC（ヨーロッパ共同体）、1993 年（1        ）が誕生 

内容 

・輸入品に(2        )がかからない 

・(3           )なしで移動できる 

・医師免許など(4        )が共通 

・2002 年共通通貨(5          )を導入 

問題点 

西ヨーロッパと東ヨーロッパで、1 人あたりの国民総所得 GNI が 10 倍以上の差がある 

５，ヨーロッパの工業 

ルール地方：かつて石炭が豊富だったこと、ライン川の水運で工業が発達 

(6            )：オランダのロッテルダムにある港湾地区、石油化学が発達 

(7            )産業：フランスのトゥールーズで航空機、医薬品など、 

環境問題への取り組み 

ドイツ：リサイクルの先進国。パークアイランド方式（郊外に自動車を止めて、中心地は公共交通機関で

移動） 

オランダ：自転車の利用をすすめる 

デンマーク：風力発電、バイオマス発電など(8             )の利用をすすめる 

６，ロシア 

1991 年ソ連が崩壊し、ロシアと 11 の共和国に分立 

自然 

北極海沿岸には(9          )とよばれる夏に草原とこけが生える地域がある 

(10          )がアジアとヨーロッパの境にあり、これより東側がシベリア 

南西部の黒土地帯は肥沃な土地が広がり、(11         )の栽培がさかん 

人口 

約 1.4 億人のうち約 8 割が(12         )系のロシア人 

産業 

2000 年以降、(13       )や天然ガスの採掘がさかんで、(14           )でヨーロッパに送る 

 

パスポート、ツンドラ、再生可能エネルギー、関税、小麦、ユーロ、パイプライン、資格、ハイテク、 

ユーロポート、石油、EU、ウラル山脈、スラブ、 
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レベル３（確認問題） 

１，地図を見て、次の問に答えなさい。 

問１ P で見られる氷河地形の名前を書きなさい。 

問２ 日本の秋田市は北緯 40 度付近にある。この北緯

40 度の緯線を地図のア～エから選びなさい。 

問３ 地図の緑色とオレンジ色の気候名を書きなさい。 

問４ 次の文中の①、②にあてはまる語句を書きなさい。 

（① ）流の北大西洋海流と、その上を吹く（② ）風

は、ヨーロッパの気候に大きな影響をあたえている。 

問５ Q と R がともに属している気候帯を何というか。 

 

 

1 2 3 緑 オ 

4① ② 5  

２，地図を見て、次の問に答えなさい。 

問１ 地図の赤色、オレンジ色、紫色に当てはまる言語の系

統を、次のア～ウから選びなさい。 

ア スラブ系言語  イ ラテン系言語  ウ ゲルマン系言

語 

問２ 地図の A～D の国で主に信仰されているキリスト教の

宗派を、次のア～ウから選びなさい。同じ記号を 2 度選んで

もよい。 

ア プロテスタント イ 正教会 ウ カトリック 

問３ 地図 B の国について述べた文を、次のア～ウから選び

なさい。 

ア 夏でもすずしく、酪農がさかんである。 

               イ 夏に果樹、冬に小麦を栽培する農業が行われてきた。 

               ウ 穀物の栽培と家畜の飼育を組み合わせる混合農業が行われてきた。 

問４ C の国を流れ、D の国で北海に注ぐ川は、外国の船が自由に航行できる(     )河川である。 

カッコ内に入る漢字 2 字を書きなさい。 

問５ 地図のトゥールーズで特に生産がさかんなものを次のア～エから選びなさい。 

ア 自動車  イ 陶磁器  ウ 航空機  エ 鉄鋼 

1 赤 オ 紫 2A B C D 

3 4 5 

 


